SUITES REELLES (5) 3*m MATHS

Exercice N°1 :

(1) Soit la suite (Uy,) définie sur IN* par ZUk _ —2;1—4 4
k=1
1) Prouver que pour tout ne IN* : U, = 2?_1

2) Démontrer par récurrence que pour tout ne IN* : U <1.

(II') Soit 6 un réel de 'intervalle ]g;g[ . On définit les suites (V,) et (W,) sur IN* par V| =1 et

Vit =n—+1Vncos6 et W, = Va .
n n

1) a/ Montrer que (W,) est une suite géométrique de raison cos0 .

b/ Déterminer les expressions de W, et de V,, en fonction de cos6 et de n - Calculer lim W _ .

¢/ Montrer que pour tout n de IN* V, < U,
2) On pose pour n € IN*. S, =1+ 2cosf + 3cos’0 + ... +n.cos ™' 0.

1-cos"®@  cosb
(1-cosd)’ 1-cosd !

a/ Calculer S, (1 — cos0) et en déduire que S, =

b/ Déterminer alors lim S, .

n—>+e

1) Montrer que cos% = —“2;\/5 .

2) Soit la suite (U, ) _,, définie par Uy =1 et Upy = /2+ U,

a/ Calculer U; et U,. Montrer que Vne IN, 0 <U, <2
b/ En déduire que Vne IN, Uy > U,

Exercice N°2 :

T

3) Soit (V,) .. telle que Vne IN U,=2cos V, V,€ {0 , 5}

nelN
a/ Calculer Vy, Vet V; et vérifier que Vy, V;et V; sont en progression géométrique.

b/ Montrer que Vne IN cos (Vu:1) = cos (% V,). En déduire la nature de la suite (V)
¢/ Exprimer V, puis U, en fonction de n. En déduire la valeur de cos 2—“4

n—1
d/ On pose S, = Z(i \'A —lj Exprimer S, en fonction de n. Calculer lim S_

=0 21 n n—>+oo
Exercice N°3 :

. . . . . .. X Tx
1) Montrer que sin2x.sin3x — sinx.sin3x — sinx.sin2x = 2smx.sm§ .c0S —

2

L .2 . 4n . 6m . 3n . m . 2m
En déduire la valeur de smT.sm— —sin— .sin— — sin—.sin—

3
2) Montrer que cos3x = 4cos’x — 3 cosx . En déduire que (cos gj = %cosx + %cos g

4
3) On donne S, = cos’ X _3cos3 iz+ 3%cos’ %— 3’cos’ 14 . Montrer que Sy = lcosx - —cosi4
3 3 3 3 4 3
4) On pose S, = 2(— 1)“3" _10053(311{) . Montrer par récurrence que S, = icos x+ (— 1)“_1 3?cos%11
k=1




